

# СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ, СОВНАРКОМА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

№ 142 (7703) | Пятница, 4 августа 1944 г. | Цена 20 к.

## СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ

- Ф. Костюковец. Школа партийного актива. (1 стр.)
- По Советскому Союзу. (1 стр.)
- От Советского Информбюро. (2 стр.)
- Партийная жизнь; К. Фёдоров. — Агитационно-массовая работа на предприятиях и в учреждениях Мозыря. (2 стр.)
- О газетных витринах. (2 стр.)
- Г. Лахтанов. Быстрее пустить в ход предприятия деревообработки. (2 стр.)
- Д. Осин. Лицом к лицу. (3 стр.)
- П. Лапотко. Самоотверженным трудом помогают Красной Армии. (3 стр.)
- Международная информация. (4 стр.)
- Положение на фронтах в Италии.
- Бои в Югославии.
- Закон о привлечении к ответственности фашистских главарей в Италии.

### На уборку урожая — все силы и средства колхозной деревни!

Со всех областей освобожденной Белоруссии поступают вести о развёртывании массовой уборки урожая. Колхозное крестьянство, воодушевленное историческими победами доблестной Красной Армии, стремится преодолеть любые трудности, чтобы своевременно и без потерь убрать хлеба, дать Родине и фронту как можно больше сельскохозяйственных продуктов, а промышленности — сырья.

«Уборка — дело сезонное и на не любит ждать, — учит с великий Сталин. — Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.» Чтобы успешно провести уборку, колхозы мобилизовали все свои силы, используют все резервы и возможности.

Колхозы Белоруссии, на основе постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году добились уже серьёзных успехов. Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Чырвоны волат», Слуцкого района, за 6 рабочих дней закончили уборку озимых и успешно убирают яровые культуры. Приближаются к завершению жатвы и свозки озимых в колхозе «Свободный труд», Уваровичского района, Гомельской области. Больше половины озимых сжато в недавно освобожденном колхозе «Жива Октябры», Рогачёвского района.

Секрет производственных успехов передовых сельхозартелей прост. Здесь за короткое время сумели организационно укрепить колхозы, развить социалистическое соревнование, охватив им колхозные массы, использовать широкую народную инициативу.

проведена уборка и сдача хлеба государству.

Областные и районные партийно-советские организации уделяют серьёзное внимание укреплению колхозов. Однако, руководители отдельных районов — Борисовского, Стародорожского, Крупского — не понимают особенностей уборки текущего года. В большинстве колхозов Стародорожского района не избраны правления колхозов, не везде созданы производственные бригады. Колхозы района очень медленно развёртывают уборочные работы.

Медлительность, вредная раскаты имеют место и в других районах республики. Партийные и советские организации не везде сумели эффективно использовать технические средства и тягло для наращивания темпов уборки. Дальше терпеть подобные факты нельзя, потеря времени — это потеря зерна нового урожая.

Правильная организация и учёт труда на уборке имеют огромное значение. Звеньевая система и строгая сдельщина стимулируют передовых колхозников и колхозниц, подтягивают отстающих и повышают общую производительность труда. Но в многих колхозах еще работают скопом, а это порождает обезличку, затухает инициатива лучших труженников колхозной деревни.

С первых дней массовой уборки колхозы должны организовать обмолот урожая и сдачу лучшего, отборного зерна государству. Своевременно выполнить первую колхозную заповедь — рассчитаться с государством — это священный патриотический долг каждой сельхозартели, каждого сельхозника. Для этого на-

### ШКОЛА ПАРТИЙНОГО АКТИВА

По решению Костюковичского райкома партии в районе создана школа партийного актива. В программе: история ВКП(б), книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» история международных отношений, Сталинская Конституция, агротехника, зоотехника — всего 116 учебных часов. В школе занимаются 44 человека. Среди них работники райкома партии, райисполкома, учителя, агрономы, работники районных советских и хозяйственных организаций. Половина слушателей — партизаны и партизанки. На протяжении трёх лет они не имели возможности систематически работать над повышением своего идейно-политического уровня и теперь с большим желанием взялись за изучение марксистско-ленинской теории и текущей политики.

Преподавателями привлечены наиболее подготовленные товарищи из районного партийного и советского актива, квалифицированные специалисты сельского хозяйства.

Лекцию «Партия большевиков в борьбе за Октябрь» прочитал профессор московской орденена Ленина сельскохозяйственной академии имени Тимирязева тов. Пуято.

Все слушатели школы обеспечены необходимой литературой: «Кратким курсом истории ВКП(б)», книгой товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и другими учебниками. Партийный кабинет в помощь слушателям разработал список дополнительной литературы для более глубокого усвоения программы, подобрал необходимые журналы, газеты, брошюры. Систематически проводятся товарищеские собеседования по отдельным темам.

Абсолютное большинство слушателей серьёзно работает над усвоением всей учебной программы. Так, например, слушатель тов. Козело на занятия всегда приходит с конспектом. Не ограничиваясь изучением учебников, он прочитывает много дополнительной литературы, а историю ВКП(б) изу-

чает по первоисточникам марксизма-ленинизма. Серьёзно работают над повышением своих теоретических знаний партизан, ныне директор школы, тов. Кацук и секретарь первичной парторганизации тов. Саркисов. Слушатели гг. Афонченко, Бычище, Дольников, Гуревич, Токарев, кроме изучения программного материала, систематически читают художественную литературу. Они прочли «Радугу» Ванды Василевской, «Испытание» Первенцева, «Хожение по мукам» Алексея Толстого и другие художественные произведения.

В школе установлен строгий распорядок. Занятия проводятся три раза в месяц по 6 учебных часов в день.

Знания, приобретаемые в школе, помогают слушателям в их практической работе по быстрейшему восстановлению разрушенного немецко-фашистскими захватчиками народного хозяйства района.

**Ф. КОСТЮКОВЕЦ.**

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### Промышленность Москвы перевыполнила план семи месяцев 1944 года

Промышленность города Москвы перевыполнила государственный план выпуска товарной продукции за июль и 7 месяцев 1944 года. Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Сталина орденом «Победа» и победоносное наступление героической Красной Армии вызвали новый производственный подъём на предприятиях столицы. Рабочие, инженеры, техники и служащие обязались ещё больше повысить выпуск вооруже-



Колхозы Избаскентского района первыми в Узбекистане выполнили свои обязательства по...

#### Добыча синтетического горючего

Вступил в строй новый механизированный завод по производству искусственного жидкого топлива. Из местных сапропелитовых углей добыты первые тонны высококачественного бензина, лигроина и керосина.

#### Почтовые марки, посвящённые И. Е. РЕПИНУ

Народный комиссариат связи...

Зелё

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 3 августа

В течение 3 августа западнее города Резикне (Режица) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населённых пунктов.

Северо-западнее и западнее города Каунас (Ковно) наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 200 населённых пунктов.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Бисла, захватили плацдарм на левом её берегу протяжением по фронту 30 километров и в глубину до 25 километров, овладев при этом 50 населёнными пунктами и среди них городом Сташув.

Западнее и юго-западнее города Ярослав наши войска, продолжая наступление овладели городом Санок, а также с боями заняли более 200 населённых пунктов.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 76 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 81 самолёт противника.

## Убирать быстро, убирать хорошо!

В колхозах Смолевичского района идёт массовая уборка урожая. Колхозное крестьянство, воодушевлённое блестящими победами героической Красной Армии, самоотверженно трудится на полях. У всех одно желание — убрать урожай в сжатые сроки и без малейших потерь, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Колхозники и колхозницы сельхозартела «МОПР», Юровского сельсовета, где председателем тов. Русанов, убирают хлеб быстро и хорошо. Работая сдельно и соревнуясь между собой, колхозницы ежедневно перевыполняют нормы выработки. Звено Марии Смаргович ежедневно даёт по две нормы. В среднем каждая колхозница звена сжинает ежедневно от 0,26 до 0,30 гектара ржи.

На поле вышли все трудоспособные и подростки. 65-летняя колхозница Наталья Лобач с первого дня уборки сжинает по 0,18—0,20 гектара озимых. Активное участие в уборке принимают подростки.

Многие из них и в том числе 13-летняя Нина Бутор, показывает хорошие примеры труда.

Правильная организация труда, социалистическое соревнование между колхозниками и колхозницами обеспечили сельхозартелю «МОПР» хорошее проведение уборки. Здесь за первые дни сжато более 80 гектаров озимых. Качество работы хорошее.

Организованно проходит уборка в колхозе «Чырвоны ўсход», Плисского сельсовета. После окончания сеноуборки здесь сразу же мобилизовали все силы на уборку озимых. С каждым днём ширится социалистическое соревнование. Особенно отличаются на жатве колхозницы Ольга Крес и Антонина Попкович. Они выполняют по две—три нормы. Не отстают от них колхозницы тт. Ольшевская и Мурашко.

В колхозе заканчивается ремонт молотилок, подготовка амбаров для приёмки зерна.

В. БОНДАРЧИК.

Г. ЛАХТАНОВ,  
Народный Комиссар лесной промышленности БССР.

## Быстрее пустить в ход предприятия деревообработки

Советская Белоруссия, богатая лесами, располагала широкой сетью предприятий деревообделочной промышленности освобождённой Белоруссии взялись за восстановление предприятий. Дать короткие сроки необходимо для строительных работ.

## Агитационно-массовая работа на предприятиях и в учреждениях Мозыря

На всех предприятиях и в учреждениях города Мозыря созданы агитколлективы, объединяющие сотни агитаторов. Они несут слова большевистской правды в массы, рассказывают о победоносном наступлении Красной Армии, героическом труде советского тыла, разъясняют решения партии и правительства, мобилизуют трудящихся на быстрое восстановление промышленных предприятий, на образцовую работу советских учреждений.

Особое внимание заслуживает опыт работы агитколлектива областной конторы Госбанка (руководитель агитколлектива тов. Попков). Здесь работают три кружка по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», в котором занимается 51 человек — коммунисты,

комсомольцы и беспартийный актив. Занятия проводятся раз в неделю. Слушатели старательно готовятся и принимают активное участие в обсуждении каждой темы. Кроме того, среди сотрудников коллектива Госбанка проводятся громкие читки газет, регулярно выходит стенная газета, широко освещающая опыт работы агитаторов.

Первичная парторганизация Госбанка уделяет большое внимание агитационно-массовой работе. На партийных собраниях обсуждаются и утверждаются планы работы агитколлектива. Все коммунисты являются агитаторами. Хорошо работает агитколлектив областного управления милиции. Здесь успешно закончил работу кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Со-

юза». Партийная организация регулярно организует лекции для сотрудников управления. В последнее время прочитаны лекции и доклады: «Народная освободительная война в Югославии», «Два года советско-американского соглашения», «Военные действия в Северной Франции», «Битва на Корельском перешейке» и другие.

Отдел пропаганды и агитации горкома партии оказывает практическую помощь агитколлективам, обобщает их опыт.

При горкоме систематически созываются совещания руководителей агитколлективов и обмену опытом работы.

Партийный кабинет горкома обеспечивает агитаторов и руководителей агитколлективов необходимой литературой, оказывает методическую помощь.

К. ФЁДОРОВ

## О газетных витринах

Спрос на газеты в городе и в деревне исключительно велик. Он и понятен. Люди три года жили в условиях мрачной фашистской оккупации, были оторваны от жизни. И теперь, после освобождения, каждому хочется быстрее узнать, прочитать в своих советских газетах правду о работе советского тыла, о положении на фронтах Отечественной войны, о международных событиях.

В этом должны помочь газетные витрины. Но, к сожалению, в городе пока что всерьёз ими никто не занимается.

Пройдите по центральным улицам, площадям, скверам Мозыря — редко где встретите газетную витрину. Около каждой из них большие толпы людей, ждущих своей очереди прочитать газету. Даже в городском сквере, на вокзале, около горкома партии, Сталинского райкома, около кинотеатра, городской почты газетные витрины отсутствуют. А ведь в отделе пропаганды горкома, во всех райкомах партии много, очень много говорят о развёртывании агитационно-массовой работы и удовлетворении небывалого интереса

трудящихся Мозыря к политическим событиям.

Оборудование газетных витрин — дело большой политической значимости. Партийные организации города должны придать этому мероприятию самое серьёзное внимание. Буквально в ближайшие дни можно и необходимо оборудовать такое количество газетных витрин, которое бы удовлетворило интерес трудящихся большевистскому печатному слову.

## Готовятся к новому учебному году

МОГИЛЕВ. (Наш корр.) 222 учителя закончили курсы переподготовки преподавателей начальных школ. За месяц учёбы курсанты прослушали лекции по методике, о текущем моменте, о военном и

международном положении СССР, изучили решения XII пленума ЦК ВЛКСМ о работе школы.

В Кричеве продолжают работу 3-месячные курсы подготовки учителей. Занимают-

ся 83 человека. Такие курсы открыты и в других районах области.

К началу учебного года школы Могилёвской области будут полностью укомплектованы учителями.

На предприятии открыта столовая, есть пригородное хозяйство. Продукция комбината — пиломатериал — идёт на восстановление железнодорожного транспорта и дорожного хозяйства.

Вступила также в строй мебельная фабрика имени Халтурина. В августе фабрика выпустит 1.000 стульев. Кроме того здесь будут выпускаться канцелярские принадлежности. В ближай-

в Германию оборудование спичечной фабрики имени Кирова; от производственных зданий этой крупнейшей фабрики, которая до войны давала 3,5 миллиона коробок спичек в день, остались одни руины.

При ежедневной помощи и руководстве Борисовского горкома партии

для колодочного цеха произведена на месте.

Благодаря стремлению натиску Красной Армии ранён полностью крупный фанерный завод Барановичской области.

ми предприятие восстановлено.

## Самоотверженным трудом помогают Красной Армии

Три года хозяйничали немецкие захватчики в колхозах Минского района. Они приложили немало усилий, чтобы разрушить колхозное хозяйство. С первых дней освобождения сельские труженики начали возрождать колхозную жизнь.

В колхозе имени НКВД, Новодворского сельсовета, о таких людях, как 69-летняя Юлия Иосифовна Фальковская, до войны обычно говорили: «Им в колхозе и старость — радость». Теперь они принимают активное участие в возрождении колхозной жизни. Началось живо, и тов. Фальковская ежедневно выходит в поле.

— Иначе не могу, — говорит Юлия Иосифовна. — Три моих сына на фронте, они бьют проклятую немчуру, и я должна им помогать.

На седьмой десяток перевалило кузнецу колхоза «Восход» Стефану Гучок, но он неутомимо с утра до ночи стоит в кузнице, точит серпы для колхозов Каролищанского сельсовета. Хорошо работают соревнующиеся с ним кузнецы Станислав Урбан и Павел Плащинский. Своё обязательство — не допустить простоя сельскохозяйственных машин на уборке — выполняют

с честью. Некоторые жатки они собрали из валяющихся частей. 31 июля у тов. П. Плащинского к концу дня испортилась жатка. Кузнецы Урбан и Плащинский вышли на работу в три часа, и к семи часам жатка была уже в исправности.

По сеноуборке колхоз «Восход» вышел на первое место по Каролищанскому сельсовету. Колхозники не хотят уступить первенства и на уборке зерновых.

В Папернянском сельсовете сельские активисты разъясняют колхозникам постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году. Председатель сельсовета тов. Аграфонов каждый день бывает в колхозах, помогает лучше организовать работу. От организации труда зависит многое. Так, в колхозе «Победа», где широко применяется индивидуальная сделчина, колхозники выполняют нормы на 120 — 140 процентов.

Самоотверженным трудом колхозники и колхозницы помогают своей освободительнице — родной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

П. ЛАПТКО.

## Материалы по истории Отечественной войны в Белоруссии

Белорусская республиканская комиссия по истории Отечественной войны выпускает ряд книг, посвящённых борьбе белорусского народа с немецкими оккупантами. Издаётся серия брошюр под общим названием «Ничего не забудем, ничего не простим!». Серия состоит из фактических документов — актов и фотографий о зверствах немцев в Белоруссии.

Первый и второй сборники

ник документов и статей по истории борьбы белорусского народа с иноземными захватчиками: «Белорусский народ в боях за Родину».

За время своей работы комиссия собрала свыше 15.000 документов по истории Отечественной войны в Белоруссии, а также более 2.000 фотографий. Документальные фотографии отражают движение в Белоруссии, достигшее огромной победы.

## ЛИЦОМ К ЛИЦУ

Время шло, а Василь Гроза всё сидел без дела. Микола, Георгий и он жили вместе и от нечего делать подшучивали друг над другом и над своими партизанскими документами, которые никогда не подводили. У каждого из них было по два парабеллума, по две гранаты, по кинжалу. Всё это они называли документами, и чем больше немцев виделось им — тем меньше немцев оставалось на земле.

Василь мрачно лежал на койку, совая пистолеты под подушку, и в десятый раз молча думал о том, как несчастливо сложилась эта операция. Сначала в отряде не было тола, потом полковник долго не давал разрешения, считая операцию невыполнимой и слишком рискованной.

— Это или-или... Поимаешь? А терять вас даже за пятьсот немцев я не хочу.

— Знаю, что или-или, — хмырился Василь. — Но мы их перехитрим: и вокзал взорвём, и сами уйдём.

Полковник, наконец, согласился, и они, взяв 50 килограмм тола, с большими трудностями пришли к сборному пункту в семи километрах от города. Неудача настигла их снова.

Вечером разведчики доложили, что лагерь окружён. Силы были неравные. Василь приказал партизанам закопать тол, а самим, пользуясь темнотой, прорвать цепь и выходить из окружения. Болотом, по грудь в воде, партизаны прорвались, ушли и, когда через полчаса немцы атаковали лагерь, там уже никого не было.

Немцы сожгли землянки, исходили с шомполами каждую полянку, каждую тропку и, в конце концов, скопав

Гестаповцы рыскали по городу. В соседних кварталах шли обыски. Малейшая неосторожность связных или самих партизан могла провадить всё дело, но даже и в эти минуты Василь был спокоен и почти весел. У него было лёгкое, отходчивое сердце, а воли с избытком хватило бы на десятилетия.

Вечером, когда партизаны собрались ужинать, условным звуком задребезжало окно. Они проверили оружие; хозяин пошёл открывать.

— Прибыли, Василь Алексеевич, — запыхавшись, доложил связной. — Целый эшелон прибыл. В вокзале толкуются, а генерал — у коменданта.

— Ну, что ж — оглядел всех Василь. — Давайте извозчика... Но побыстрее!

Пока хозяин побежал за извозчиком, Василь узнал от связного, где и как расставлены посты, с какой стороны легче подехать. Два чемодана он решил взять с собой, а третим приказал Миколу взорвать центральную автомобильно-заправочную станцию в самом городе.

Дорогое тёмносинее пальто и мягкая польская шляпа очень шли к его энергичному лицу, курчавым светлым волосам и больно напоминали о давних днях мирной и спокойной жизни. Точно преобразившись, он вышел из дома и с достоинством свернул за угол, где его ждал извозчик. Георгий торопливо нёс багаж.

— Куда пан едет? — поинтересовался извозчик. — Может, в Варшаву?

— В Варшаву, — солидно ответил Василь, входя в роль и, не считая, дал ему денег. — На вокзал! И чем быстрее. А то я, кажется, опаздываю на поезд. Извозчик погнался за лошадью.

Василь сидел в дрожках, куда поглядывал Фрицев. Часовые вокзалом даже установили его. Василь, что кроме пистолетов и янтарной храбрости было даже бумажки

Извозчик повернул, остановился и, поблагодарив за щедрую плату, всё же попросил папироску. Носильщик подхватил чемоданы, и они пошли на перрон.

Входные двери в зал были полуоткрыты. Горбатый немец-часовой посторонился, чтобы пропустить его.

— Тотальный, — зло подумал Василь. — Сейчас ты у меня полетишь, тотальный!

В темном проходе он быстро и ловко поджёг папиросой шнуры на чемоданах, просунул их внутрь и прошёл в зал. Папиросы были горьки и плохо дымилась. Василь раскуривал их одну за другой, и только по этому может быть, можно было заметить, что он немного волнуется.

В зале было полно. Связной ничего не напугал.

— Фрицев триста будет, — прикинул Василь, и, глядя в безобразно красные лица солдат, холодно взвесил тяжёлые чемоданы.

— Хватит ли для всех?

Замедлитель горел и вот-вот он должен был дойти до бикфордова шнура. Василь прошёл к помещению коменданта, где, как докладывал связной, находился генерал, и поставил чемодан у самой двери, а второй торопливо сунул возле офицерской комнаты для отдыха.

Закурив новую папиросу, он вышел на перрон, пролез под эшелон и всё быстрее и быстрее пошёл по темной и много раз исхоженной тропке к железнодорожной больнице.

Ослепительная косынка огня на мгновение осветила вокзал, пути, и двойной, глухой и сильный взрыв догнал Василь за больницей. Он обрадовался, что запалы и взрыватели не подвели его, и словно всей, лежавшей по ту и по эту сторону фронта стране, тихо и отчётливо сказал:

Витаю тебе, святая! Пусть гремит дальница над проклятой...



Действующая Армия. Лётчик-истребитель старший лейтенант Василий Николаевич Бородоевский совершил 340 боевых вылетов. В воздушных схватках он сбил лично 8 немецких самолётов и 4—в групповых боях.

Фотохроника ТАСС

### Дети снова будут учиться

Сеть школ в Минске до войны состояла из 48 единиц. В большинстве своём школы были расположены в новых специально построенных и богато оборудованных зданиях. Немцы за время своего хозяйничания в столице Белоруссии сожгли 20 школ, разрушили лучшие школьные здания, а оставшиеся превратили в казармы и концюшны.

С приходом Красной Армии в Минск немедленно началась подготовка школ к новому учебному году с тем, чтобы дети трудящихся столицы смогли вновь вернуться за школьную парту и своевременно начать учёбу, прерванную оккупацией.

В городе будет открыто свыше 20 школ. Будут созданы школы рабочей молодёжи, школы переростков.

Как сообщили нашему кор-

респонденту в Наркомпросе БССР, сейчас по школам Минска объявлена перепись учащихся, проходит подготовка зданий, ремонт школьного имущества. Начато комплектование школ педагогическими кадрами. Все учителя пройдут семидневный семинар, на котором прослушают лекции о роли учителей в восстановлении школ и выполнении закона по всеобщему обучению. На семинаре будет также стоять вопрос об организации учебной работы в школе.

Среди жителей столицы начался сбор советских учебников и наглядных пособий для школ.

Юные жители Минска—школьники нетерпеливо ждут сентября, чтобы вернуться в школу и продолжить свою учёбу.

### Успехи Белорусского театра в Москве

МОСКВА. (От наш. спец. корр.). Большим успехом пользуются в Москве гастроль Второго Белорусского драматического театра. Спектакли проходят в помещении театра оперетты. Московский зритель очень тепло встретил спектакли «Нестерка» и «Заложники».

С восхищением москвичи следят за блестящей игрой народного артиста БССР А. К. Ильинского, исполняющего роль Нестерки.

С большим интересом смотрят москвичи спектакль «Заложники», в основу которого положены факты из жизни и борьбы известного белорусского партизанского командира батяки Миная. Главные роли в этом спектакле исполняют народные артисты БССР Звездочётов, Сергейчик и Молчанов, заслуженные артисты БССР А. Г. Шелег, Н. С. Белинский и др.

### Минский трамвай будет восстановлен

Минск был одним из тех городов Советского Союза, где первым в советское время был пущен трамвай. Трамвайное движение расширилось с каждым годом, и в последнее время столица насчитывала семь маршрутов. Почти все отдалённые районы города были связаны между собою. Предстояли дальнейшее расширение трамвайного движения, прокладка новых путей, приобретение новых вагонов.

### Международная информация

#### Положение на фронтах в Италии

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии сообщает, что на подступах к Флоренции происходят ожесточённые бои. Немцы заняли оборону широким полукругом южнее города и непрерывно переходят в контратаки. Немецкую пехоту поддерживают танки. Однако части

8-й армии медленно приближаются к городу на 30-мильном фронте, выбивая немцев из одного укреплённого пункта за другим. Непосредственные подступы к Флоренции юга защищают лучшие дивизии, которыми располагает германское командование. Пока немцы удерживают северные берега рек Арно и Пеза.

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что юго-западнее Флоренции продолжаются тяжёлые бои. Части индийской

дивизии, входящие в состав английской 8-й армии, заняли город Кастильоне (в 12 км юго-западнее Флоренции).

#### Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 2 августа. (ТАСС). Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Центральной и Северной Далмации югославские части предприняли мощные контратаки. В долине верхнего течения реки Цетинье занят вражеский опорный пункт Киево. Немец-

кая группировка, окружённая в секторе Книн—Грахово, уничтожается.

В Македонии в секторе Осоговска Планина части народно-освободительной армии разгромили две болгарские колонны. В Санджаке югославские части преследуют вражеские войска в направлении Приеполье.

ЖЕНЕВА, 2 августа. (ТАСС). По сообщениям из Югославии, в течение последних недель из угольных районов Словении в места расположения югославских партизанских отрядов продолжают прибывать шахтёры. Только на днях в ряды

партизан вступило около 2.000 шахтёров. Многие из них пришли со своими семьями. Шахтёры покидают шахты группами по 50, а иногда и по 200—300 человек. Большинство угольных шахт в Словении сейчас не работает.

#### ЗАКОН О ПРИВЛЕЧЕНИИ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ФАШИСТСКИХ ГЛАВАРЕЙ В ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 1 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает из Рима о том, что правительство Бономи опубликовало закон о привлечении к ответственности фашистов.

Закон, подготовленный министром без портфеля, главным комиссаром осуждённых для суда нацистскими руководителями. Сфорца

значение третьей части закона, заявив, что в отношении фашистских главарей не будет проявлено никакого снисхождения и никакой пощады. По заявлению Сфорца, в частности, должен быть привлечен к суду граф Гранди (занимавший в правительстве Муссолини до падения фашизма пост министра юстиции).